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Ministar pravde mr Bojan Božović, boravio je u Republici Austriji, povodom učešća na 

ovogodišnjem Evropskom forumu Vahau.  

Ovogodišnji 29. Evropski forum Vahau održan je 11-13. juna 2025, u Kremsu (Donja Austrja) 

na temu „Suočavanje sa izazovíma i prihvatanje vizija za budućnost Evrope.“ Paneli i diskusije 

Foruma su bili fokusirani na pitanja usklađivanja odbrane i ekonomije, investiranje u 

zajedničku evropsku odbranu, de-birokratizaciju Evropske unije sa cijem veće fleksibilnosti, 

ukjučivanje mladih, Erasmus+ program, inspiracije sljedeće generacije lidera, kao i oblasti 

zdravstva, klimatskih promjena, tehnoIogije, nauke i globalnih izazova. 

Ministrovo učešće je bilo prvog dana događaja, 11. juna, na temu: “Facing Challenges - 

Embracing Visions – Focus Defence”. 

U svom izlaganju na Forumu, ministar Božović je istakao da se Evropa danas suočava s 

ozbiljnim bezbjednosnim izazovima, te je naglasio potrebu za većom solidarnošću i otvorenim 

dijalogom među državama. Crna Gora, kao najnapredniji kandidat za članstvo u EU, u 

potpunosti je usklađena sa zajedničkom vanjskom i bezbjednosnom politikom Unije i snažno 

podržava Ukrajinu. Naglasio je da proširenje EU ima ključni značaj za stabilnost kontinenta, a 

Crna Gora ostaje posvećena cilju da do 2028. godine zatvori sva pregovaračka poglavlja. 

Posebno je izdvojio rezultate u vladavini prava, u borbi protiv korupcije i organizovanog 

kriminala, kao i dobijanje pozitivnog IBAR izvještaja, što potvrđuje evropski kurs zemlje. 

Zaključio je da članstvo u EU ostaje strateški cilj Crne Gore, uz nastavak reformi i jačanje 

partnerstva sa Unijom. 

Ministar Božović je prije zvaničnog otvaranja Foruma imao bilateralne sastanke sa saveznom 

ministarkom pravde Republike Austrije, Anom Sporer (Anna Sporrer), generalnom 

dlrektoricom za Evropu i ekonomiju u Ministarstvu vanjskih poslova Republike Austrije, 

Elizabet Kornfind (Elisabeth Kornfeind) i specijalnom izaslanicom za Zapadni Balkan, Ulom 

Hartman (UIla Hartmann). Na marginama Foruma, ministar se sastao sa guvernerkom Donje 

Austrije, Johanom Miki Lajtner (Johanna Miki-Leitner). Svim sastancima sa austrijskom 

stranom je prisustvovao i Džordž Stava (George Stawa), savjetnik za vladavinu prava u JIE 

sa sjedištem u Beogradu. 

Ministar Božović je upoznao ministarku Sporer s aktuelnim aktivnostima koje Vlada Crne Gore 

sprovodi u okviru procesa pristupanja Evropskoj uniji, sa posebnim naglaskom na reforme u 

oblasti pravosuđa i jačanje vladavine prava. Istakao je značajan napredak u ispunjavanju 

privremenih mjerila u poglavljima pravne tekovine EU, što je rezultiralo konkretnim koracima 

ka zatvaranju određenih pregovaračkih poglavlja, te izrazio uvjerenje da bi Crna Gora u 

narednih 18 mjeseci mogla ispuniti sve preostale uslove, čime bi se stvorili formalni preduslovi 

za završetak pregovaračkog procesa. Ministar je posebno zahvalio Austriji na kontinuiranoj 

podršci, naročito u kontekstu pregovaračkih poglavlja 23 (Pravosuđe i temeljna prava) i 24 

(Pravda, sloboda i bezbjednost). Ukazao je na značaj bilateralnih projekata, ekspertske 

pomoći i razmjene iskustava koji su konkretno doprinijeli unapređenju crnogorskog 

pravosudnog sistema i jačanju principa vladavine prava. Kao jedan od ključnih izazova, 

izdvojio je borbu protiv organizovanog kriminala, naglasivši da Crna Gora ulaže intenzivne 
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napore kako bi dodatno unaprijedila institucionalne reforme, međunarodnu saradnju i 

efikasniju primjenu zakona. Ova oblast, kako je istakao, predstavlja ključnu komponentu u 

procesu evropskih integracija, ali i osnovni preduslov za stvaranje sigurnog i pravednog 

društva. 

Na sastanku u Ministarstvu vanjskih poslova Republike Austrije, ministar Božović potvrdio je 

punu posvećenost Crne Gore reformskom putu i evropskoj agendi i istakao da Crna Gora 

ostaje kredibilan i konstruktivan partner, te da sve bilateralne izazove rješava dijalogom i u 

duhu dobrosusjedstva, što dodatno jača regionalnu saradnju i šalje pozitivnu poruku EU.  

Na marginama Vahau Foruma, ministar Božović imao susret i sa guvernerkom Donje Austrije, 

Johannom Miki-Leitner, i tom prilikom su razmijenjena mišljenja o proširenju EU, 

institucionalnoj saradnji i političkom kontekstu u regionu Zapadnog Balkana. Ministar Božović 

upoznao guvernerku Miki-Leitner sa aktuelnim prioritetima Crne Gore na evropskom putu, 

naglašavajući značajan napredak koji je država ostvarila, kao i spremnost da se sa 

posvećenošću nastavi sprovoditi reforme u oblastima vladavine prava, borbe protiv korupcije 

i jačanja institucija. Izrazio je posebnu zahvalnost Austriji na kontinuiranoj podršci Crne Gore 

na putu evropskih integracija. 

Troškove ove posjete snosilo je Ministarstvo pravde Crne Gore. 

 




